



МОИСЕЕВ Олег Викторович

*Родился 5 ноября 1968 года,
погиб 31 декабря 1987 года,
посмертно награжден орденом
Красной Звезды, похоронен в поселке
Красный Ключ Нижнекамского района
Татарстана (тогда Татарская АССР)*

Олег Моисеев родился в Красноярске. Потом семья переехала в Нижнекамск. Здесь, на живописном берегу Камы, прошло его детство и юность. Он был очень веселым и жизнерадостным парнем. Даже в его письмах из армии, где, понятно, ничего особо веселого не было, проскакивают юморные нотки. Так, например, Олег описывает начало службы:

«С солдатским приветом к вам курсант Моисеев, то есть ваш Олег. Нахожусь я сейчас на трехмесячных курсах переподготовки на автомобиль «КамАЗ» в учебке. А пока до учебки доехал, полстраны объездил. Довезли нас на автомобиле до Казани, затем на следующий день посадили на поезд, и в Куйбышев, потом в Оренбург. Там 3 дня продержали, и в Ташкент. Затем из Ташкента в учебку. 26 апреля прибыл в часть. Прослужил 3 дня. Нашел свободное время и пишу письмо. Служба идет нормально, командиры хорошие, кормят вроде нормально. Так что скоро вернусь. Адрес обратный не даю, потому что наш батальон переводят в другое место. Точно не знаю, но говорят, что в Прибалтику. Так что служить буду или в Германии, или в Польше, ну, в общем, где-то там. Ну вот и все, наверное, деньги будут — высылайте, шучу, конечно».

А это письмо написано за 4 дня до гибели:

«Мама, извини, что не поздравил тебя вовремя, так сложились обстоятельства. Сначала был в командировке, а потом кончились конверты, хоть треугольники клей. Я, конечно, понимаю, что у вас там творилось, мысли всякие, но не переживайте: у меня все нормально, жив-здоров, работаю. Рожу себе отъел так, что меня сейчас легче перепрыгнуть, чем обойти. Ко мне в бригаду попал служить Олежка Юдин из моей группы, помните, наверное, маленький такой, в сереньком костюме ходил. Верите — нет, смотрю на него — и Нижнекамск вижу, друзей, вас. А до этого жил, как будто в другом мире, в другом веке, просто



с земляками встречаемся, просто поговорим, посмеемся, а это, можно сказать, родной человек. Я его первый раз увидел, у меня просто сердце сжалось, если бы не на машине сидел, точно бы упал, только вдали от Родины понимаешь, как она прекрасна. Вам это может показаться, что это так, слова, для меня до Афганистана это были тоже слова. И только здесь, не обязательно в Афганистане, в любом, наверное, месте вдали от Родины, понимаешь, что это такое. Поздравляю вас всех с Новым годом, желаю счастья, успехов и всего наилучшего, пишите, жду».

Олег Моисеев был пулеметчиком в 70-й гвардейской отдельной дважды краснознаменной орденов Кутузова и Богдана Хмельницкого мотострелковой бригаде. Основной его боевой задачей было сопровождение через опасную кандагарскую зеленую зону автоколонн. Перестрелки с притаившимися в засаде отрядами душманов были обычным делом. За 4 месяца службы в горячей точке Олег 24 раза участвовал в охране транспортных колонн. 25-е сопровождение для него оказалось последним. 31 декабря, накануне нового, 1988 года, на советскую автоколонну напали мятежники. Олег Моисеев занял позицию возле дороги, начал отстреливаться и был смертельно ранен снайпером.